Основная образовательная программа начального общего образования МОУ « Лицей №1 » города Тырныауза Эльбрусского района КБР  разработана педагогическим коллективом (разработчики: Лихов М.А. Гучапшева Э.В., Галущак О.М., Козлова Е.С., Фролова О.В. ) в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования ( ФГОС НОО )  к структуре основной образовательной программы, с особенностями образовательного учреждения, образовательными потребностями и запросами обучающихся, а так же концептуальными положениями УМК « Школа -2100». 
Программа определяет содержание и организацию образовательного процесса на ступени начального общего образования и направлена на формирование общей культуры обучающихся, на их духовно-нравственное, социальное, личностное и интеллектуальное развитие, на создание основы для самостоятельной реализации учебной деятельности, обеспечивающей социальную успешность, развитие творческих способностей, саморазвитие и самосовершенствование, сохранение и укрепление здоровья обучающихся. 

Основная образовательная программа сформирована с учѐтом особенностей первой ступени общего образования как фундамента всего последующего обучения. 

Начальная школа - особый этап в жизни ребѐнка, связанный: 

с изменением при поступлении в школу ведущей деятельности ребѐнка — с переходом к учебной деятельности (при сохранении значимости игровой), имеющей общественный характер и являющейся социальной по содержанию; 

с освоением новой социальной позиции, расширением сферы взаимодействия ребѐнка с окружающим миром, развитием потребностей в общении, познании, социальном признании и самовыражении; 

с принятием и освоением ребѐнком новой социальной роли ученика, выражающейся в формировании внутренней позиции школьника, определяющей новый образ школьной жизни и перспективы личностного и познавательного развития; 

с формированием у школьника основ умения учиться и способности к организации своей деятельности: принимать, сохранять цели и следовать им в учебной деятельности; планировать свою деятельность, осуществлять еѐ контроль и оценку; взаимодействовать с учителем и сверстниками в учебном процессе; 

с изменением при этом самооценки ребѐнка, которая приобретает черты адекватности и рефлексивности; 

с моральным развитием, которое существенным образом связано с характером сотрудничества со взрослыми и сверстниками, общением и межличностными отношениями дружбы, становлением основ гражданской идентичности и мировоззрения. 

Учтены также характерные для младшего школьного возраста (от 6,5 до 11 лет): центральные психологические новообразования, формируемые на данной ступени образования: словесно-логическое мышление, произвольная смысловая память, произвольное внимание, письменная речь, анализ, рефлексия содержания, оснований и способов действий, планирование и умение действовать во внутреннем плане, знаково-символическое мышление, осуществляемое как моделирование существенных связей и отношений объектов; развитие целенаправленной и мотивированной активности обучающегося, направленной на овладение учебной деятельностью, основой которой выступает формирование устойчивой системы учебно-познавательных и социальных мотивов и личностного смысла учения. 

Целью реализации основной образовательной программы начального общего образования является обеспечение планируемых результатов по достижению выпускником начальной общеобразовательной школы целевых установок, знаний, 

умений, навыков и компетенций, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями ребѐнка младшего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья. 

Одной из основных целей развивающей личностно-ориентированной системы обучения, реализованной в УМК « Школа 2100 », является оптимальное развитие каждого ребѐнка на основе педагогической поддержки и его индивидуальности (возраста, способностей, интересов, склонностей, развития) в условиях специально-организованной учебной деятельности. 

В основе реализации основной образовательной программы лежит системно-деятельностный подход, который предполагает: 

воспитание и развитие качеств личности, отвечающих требованиям информационного общества, инновационной экономики, задачам построения российского гражданского общества на основе принципов толерантности, диалога культур и уважения его многонационального состава; 

переход к стратегии социального проектирования и конструирования на основе разработки содержания и технологий образования, определяющих пути и способы достижения социально желаемого уровня (результата) личностного и познавательного развития обучающихся; 

ориентацию на достижение цели и основного результата образования — развитие личности обучающегося на основе освоения универсальных учебных действий, познания и освоения мира; 

признание решающей роли содержания образования, способов организации образовательной деятельности и учебного сотрудничества в достижении целей личностного и социального развития обучающихся; 

учѐт индивидуальных возрастных, психологических и физиологических особенностей обучающихся, роли и значения видов деятельности и форм общения при определении образовательно-воспитательных целей и путей их достижения; 

обеспечение преемственности дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего и профессионального образования; 

разнообразие индивидуальных образовательных траекторий и индивидуального развития каждого обучающегося (включая одарѐнных детей и детей с ограниченными возможностями здоровья), обеспечивающих рост творческого потенциала, познавательных мотивов, обогащение форм учебного сотрудничества и расширение зоны ближайшего развития. 

Инновационные подходы нашли своѐ отражение в целевой установке УМК « Школа 2100 » - обеспечение планируемых результатов основной образовательной программы: 

личностные результаты — готовность и способность обучающихся к саморазвитию, сформированность мотивации к учению и познанию, умения учиться, ценностно-смысловые установки выпускников начальной школы, отражающие их индивидуально-личностные позиции, социальные компетентности, личностные качества; сформированность основ российской, гражданской идентичности, знание моральных норм, умение соотносить свои поступки с принятыми этическими нормами, умение выделять нравственный аспект поведения; 

метапредметные результаты — освоенные обучающимися в процессе урочной и внеурочной деятельности универсальных учебных действий (познавательных, регулятивных и коммуникативных); 

предметные результаты — освоенный обучающимися в ходе изучения учебных предметов (в условиях урочной и внеурочной деятельности) системы знаний и опыта, специфичного для каждой предметной области деятельности по получению нового знания, его преобразованию и применению в практике повседневной жизни. 
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В соответствии с ФГОС НОО  на ступени начального общего образования решаются следующие задачи: 

Создание комфортной здоровьесберегающей образовательной среды, обеспечивающей высокое качество образования, его доступность, открытость и привлекательность для обучающихся, их родителей (законных представителей). 

Обеспечение развития личности обучающегося на основе усвоения универсальных учебных действий, познания и освоения мира. 

Обеспечение системы поддержки детей различной степени одарѐнности, их сопровождение в течение всего периода становление личности. 

становление основ гражданской идентичности и мировоззрения обучающихся; 

формирование основ умения учиться и способности к организации своей деятельности: принимать, сохранять цели и следовать им в учебной деятельности, планировать свою деятельность, осуществлять еѐ контроль и оценку, взаимодействие с педагогом и сверстниками в учебном процессе; 

духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся, предусматривающее принятие ими моральных норм, нравственных установок, национальных ценностей; 

укрепление физического и духовного здоровья обучающихся. 

Миссия школы 1 ступени:
Приоритетным направлением работы является формирование здоровьесберегающей образовательной среды, направленной на выявление и поддержку детей различной степени одарѐнности. 

Ведущие технологии, используемые в образовательном процессе в начальной школе: 
1. Здоровьесберегающие технологии
Цель нашей деятельности состоит в организации здоровьесберегающего воспитательно-образовательного пространства как системы, включающей диагностический, профилактический и коррекционно-развивающий аспекты, обеспечивающие высокий, надѐжный уровень речевого, интеллектуального, психического и физического развития ребѐнка. 

2. Информационно-коммуникационные технологии
В учебном процессе используются как проникающие технологии для реализации отдельных дидактических задач, способствуют формированию умений работать с информацией, развитие коммуникативных способностей обучающихся, формируют исследовательские умения. 

Предполагают использование в учебном процессе аудио-, видео - материалов, компьютера для представления образовательных электронных ресурсов. 
3. Технология личностно-деятельностного обучения
В центре внимания находится сам ребѐнок с его мотивами, неповторимым индивидуально-психологическим складом, где каждое занятие включено в контекст конкретной деятельности, имеющей понятное и интересное содержание. Школьнику предлагается деятельность, в которой он может участвовать в соответствии со своими способностями и возможностями, что обеспечивает решение задач интеллектуального и личностного развития детей, формирования у них познавательных интересов и творческого мышления, способствует сохранению и поддержанию их здоровья. 
4. Игровые технологии
Благодаря игре развиваются новые психические прогрессивные образования и рождается мощный познавательный мотив, являющийся основой возникновения стимула к учѐбе, обучение становится занимательным, эмоциональным, помогает повысить произвольное внимание детей, создаѐт предпосылки к формированию универсальных учебных действий. 

5.Технологии уровневой дифференциации

Позволяют создать условия для обучения детей с разным уровнем сформированности познавательной сферы, в том числе как для детей различной степени одарѐнности, так и обучающихся с особыми образовательными потребностями. 

Используемые технологии ориентированы на: 

активизацию и интенсификацию учебно-воспитательного процесса; 

развитие творческого потенциала личности каждого ученика; 

развитие интеллектуальных умений учащихся, необходимых им не только в учебе, но и в обычной жизни; 

развитие навыков коллективного взаимодействия; 

привлечение родителей к участию в учебно-воспитательном процессе; 

адаптацию ребенка в условиях социума; 

на решение проблемы социализации ученика в учебном коллективе и в условиях школы как системы. 

Образовательная программа представляет собой систему взаимосвязанных программ, каждая из которых является самостоятельным звеном, обеспечивающая определенное направление деятельности образовательного учреждения. Единство этих программ образует завершенную систему обеспечения жизнедеятельности, функционирования и развития образовательного учреждения. 

Выбранный нами УМК « Школа 2100 » представляют собой целостную информационно-образовательную среду для начальной школы, сконструированную на основе единых идеологических, дидактических и методических принципов, адекватных требованиям ФГОС к результатам освоения основной образовательной программы начального общего образования. Такой подход позволяет реализовать на практике ключевое положение ФГОС: «Эффективность учебно-воспитательного процесса должна обеспечиваться информационно-образовательной средой, системой информационно-образовательных ресурсов и инструментов, обеспечивающих условия для реализации основной образовательной программы образовательного учреждения» ( 55% кабинетов начальной школы оснащены компьютерами, имеются 2 интерактивные доски, два проектора, 2 сканера, два принтера, 2 ксерокса, компьютеры подключены к сети Интернет, скорость до 3.2 Мбит ). 

Методической основой является совокупность современных методов и приемов обучения и воспитания, реализуемых в УМК (проектная деятельность, работа с информацией, мир деятельности и пр.). Учебники эффективно дополняют рабочие и творческие тетради, словари, книги для чтения, методические рекомендации для учителей, дидактические материалы, мультимедийные приложения (DVD-видео; DVD-диски со сценариями уроков, реализующих деятельностный метод обучения; CD-ROM диски; презентационные материалы для мультимедийных проекторов; программное обеспечение для интерактивной доски и др.), Интернет-поддержка и другие ресурсы по всем предметным областям учебного плана ФГОС (ФГОС, раздел III, п.19.3.). 

Характеристика состава участников образовательного процесса
МОУ « Лицей №1 »  является муниципальным общеобразовательным учреждением, ориентированным на обучение, воспитание и развитие всех обучающихся с учетом их индивидуальных особенностей и их образовательных потребностей. 

Начальная школа укомплектована педагогическими работниками:   

Из 11 педагогов имеют высшее образование - 6,   среднее профессиональное образование – 5. Все педагоги имеют профессиональное педагогическое образование. 
4 педагога (36%) имеют высшую квалификационную категорию 

6 педагогов (64%) имеют первую квалификационную категорию 

Состав родителей по уровню образования: 
Среднее 35% 

Среднее специальное 27% 

Неполное высшее 12% 
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Высшее 26% 

Вместе с тем в школе обучаются семьи: 

- находящиеся в социально опасном положении 36% 

- многодетные семьи 14% 

-малообеспеченные семьи 39% 

-неполные семьи 48% 

Состав обучающихся: 
-дети инвалиды – 4 человека; 

Условия реализации программы 
Организационно-педагогические условия 
Режим работы 

В начальной школе режим 5-дневной учебной недели. Начало уроков – в 08.30. Продолжительность урока 35 минут – в 1 классах, 40 минут во 2-4 классах. Окончание – в соответствии с индивидуальным расписанием класса. Количество часов учебного плана в каждом классе соответствует максимально допустимой нагрузке учащихся при 5-дневной учебной неделе. Нагрузка учащихся в неделю не превышает норматив. Организована работа групп продлѐнного дня (ГПД) с 12.00 до 17.00. 

Учебный год делится на 4 учебных цикла. Каникулы проводятся в установленные сроки (осенние, зимние, весенние и летние). В 1 классе проводятся дополнительные каникулы. 

Наполняемость классов 
Средняя наполняемость классов – 20 человек, групп продлѐнного дня – 20 человек. 

Деление на группы 
Со 2-го класса при изучении иностранного языка класс делится на 2 группы. 

Продолжительность обучения: 4 года. 

Организация образовательной деятельности 
Основной формой обучения является очная (классно-урочная) система. 

Материально-технические условия 
Организация образовательного процесса осуществляется в условиях классно-кабинетной системы в соответствии с учебным планом, основными нормами техники безопасности и санитарно-гигиеническими правилами. 

Кабинеты начальных классов, музыки, иностранных языков имеют необходимый методический и дидактический материал, в том числе электронные образовательные ресурсы, позволяющие полноценно осуществлять учебно-воспитательный процесс. 50% кабинетов оборудованы техникой (компьютер, проектор, магнитофоны). 

Школа располагает двумя компьютерными классами для занятий обучающихся начальной школы. 
Актовый зал оборудованы необходимой материально-технической базой для организации и проведения культурно-массовых мероприятий, общешкольных собраний. 

Спортивный зал оснащѐн достаточным спортивным инвентарѐм для проведения уроков физической культуры, спортивных занятий, спортивно-массовых мероприятий (соревнований, конкурсов, праздников). 

Медицинский кабинет располагает необходимым оборудованием и медицинскими препаратами для оказания первой медицинской помощи, проведения системы профилактических мероприятий, вакцинации, медицинского осмотра учащихся. Современно оснащѐн кабинет психолога, логопедический кабинет. 

Управление реализацией программы 
Управление реализацией программы осуществляется по следующему алгоритму: 

- назначение ответственных за реализацию программ духовно-нравственного воспитания, формирования универсальных учебных действий, формирования здорового образа жизни; 

- организация мониторинга удовлетворѐнности процессом и результатами реализации ООП; 

- изучение процесса и результатов реализации ООП администрацией: наблюдение, собеседование, посещение, анализ школьной документации 

- анализ результатов внешней экспертизы 

Психолого-педагогическое сопровождение обучающихся 
Реализации образовательной программы способствует служба сопровождения (педагог-психолог, социальный педагог, учителя-логопеды), работа которой направлена на сохранение и укрепление физического и психического здоровья всех участников образовательного процесса, а также на развитие учащихся. 

Психолого-педагогическое сопровождение учащихся включает: 
- индивидуальную диагностику развития познавательных и предметных умений; 

- психолого-педагогические и логопедические консультации для учащихся и родителей, 

- организация индивидуального сопровождения обучающихся, имеющих проблемы в обучении, учителем, психологом, логопедом, классным руководителем, социальным педагогом, администрацией. 

- для поддержки обучающихся (по необходимости) организуются дополнительные (групповые и индивидуальные) занятия логопеда и психолога, консультации, поддерживающие обучающихся в трудных и проблемных ситуациях. 

Основная образовательная программа начального общего образования образовательного учреждения содержит следующие разделы: 

пояснительную записку; 

планируемые результаты освоения обучающимися основной образовательной программы начального общего образования; 

учебный план образовательного учреждения; 

программу формирования универсальных учебных действий у обучающихся на ступени начального общего образования; 

программы отдельных учебных предметов, курсов; 

программу духовно-нравственного развития, воспитания обучающихся на ступени начального общего образования; 

программу формирования культуры здорового и безопасного образа жизни; 

программу коррекционной работы; 

систему оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования. 

