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Пояснительная записка
Программа формирования культуры  здорового и безопасного  образа жизни обучающихся МОУ «Лицей №1» создана на основе требований Федерального государственного образовательного стандарта и примерной программы формирования здорового и безопасного образа жизни. 
Программа формирования ценности здоровья и здорового образа жизни на ступени начального общего образования сформирована с учётом факторов, оказывающих существенное влияние на состояние здоровья детей.
Программа формирования культуры  здорового и безопасного  образа жизни обучающихся - это комплексная программа формирования знаний, установок, личностных ориентиров и норм поведения, обеспечивающих сохранение и укрепление физического и психического здоровья как одного из ценностных составляющих, способствующих познавательному и эмоциональному развитию ребенка, достижению планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования.
       Нормативно-правовая и документальная основа Программы формирования культуры здорового и безопасного образа жизни  обучающихся:
· Закон Российской Федерации «Об образовании»; 

· Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования; 

· СанПиН, 2.4.2.1178-02 «Гигиенические требования к режиму учебно-воспитательного процесса» (Приказ Минздрава от 28.11.2002) раздел 2.9.; 

· Рекомендации по организации обучения в первом классе четырехлетней начальной школы (Письмо МО РФ № 408/13-13 от 20.04.2001); 

· Об организации обучения  в первом классе четырехлетней начальной школы (Письмо МО РФ № 202/11-13 от 25.09.2000); 

· О недопустимости перегрузок обучающихся в начальной школе (Письмо МО РФ № 220/11-13 от 20.02.1999); 

· Рекомендации по использованию компьютеров в начальной школе. (Письмо  МО РФ и НИИ гигиены и охраны здоровья детей и подростков РАМ № 199/13 от 28.03.2002); 

· Концепция УМК «Школа 2100»;
· Положение об организации обучения детей с отклонениями в развитии, с ограниченными возможностями здоровья и отклонениями в поведении от 20 октября 2009 г № 102

· Положение об организации работы логопедического пункта от 2 марта 2006 г № 18.
Цель программы: сформировать у обучающихся знаний, установок, личностных ориентиров и норм поведения, обеспечивающих сохранение и укрепление физического и психологического здоровья как одного из ценностных составляющих, способствующих познавательному и эмоциональному развитию ребёнка, достижению планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования.

Программа формирования культуры здорового и безопасного образа жизни на ступени начального общего образования cформирована с учётом факторов, оказывающих существенное влияние на состояние здоровья детей:

· неблагоприятные социальные, экономические и экологические условия;

· факторы риска, имеющие место в образовательных учреждениях, которые приводят к дальнейшему ухудшению здоровья детей и подростков от первого к последнему году обучения;

· чувствительность к воздействиям при одновременной к ним инертности по своей природе, обусловливающей временной разрыв между воздействием и результатом, который может быть значительным, достигая нескольких лет, и тем самым между начальным и существенным проявлением неблагополучных популяционных сдвигов в здоровье детей и подростков и всего населения страны в целом;

· активно формируемые в младшем школьном возрасте комплексы знаний, установок, правил поведения, привычек;

· особенности отношения обучающихся младшего школьного возраста к своему здоровью, существенно отличающиеся от таковых у взрослых, что связано с отсутствием у детей опыта «нездоровья» (за исключением детей с серьёзными хроническими заболеваниями) и восприятием ребёнком состояния болезни главным образом как ограничения свободы (необходимость лежать в постели, болезненные уколы), неспособностью прогнозировать последствия своего отношения к здоровью, что обусловливает, в свою очередь, невосприятие ребёнком деятельности, связанной с укреплением здоровья и профилактикой его нарушений, как актуальной и значимой (ребёнок всегда стремится к удовлетворению своих актуальных потребностей, он не знает, что такое будущее, и поэтому ни за что не пожертвует настоящим ради будущего и будет сопротивляться невозможности осуществления своих желаний).

Наиболее эффективным путём формирования культуры здорового и безопасного образа жизни является направляемая и организуемая взрослыми (учителем, воспитателем, психологом, взрослыми в семье) самостоятельная работа, способствующая активной и успешной социализации ребёнка в образовательном учреждении, развивающая способность понимать своё состояние, знать способы и варианты рациональной организации режима дня и двигательной активности, питания, правил личной гигиены.

Однако только знание основ здорового образа жизни не обеспечивает и не гарантирует их использования, если это не становится необходимым условием ежедневной жизни ребёнка в семье и образовательном учреждении.

Одним из компонентов формирования культуры здорового и безопасного образа жизни является просветительская работа с родителями (законными представителями) обучающихся, привлечение родителей (законных представителей) к совместной работе с детьми, к разработке программы формирования культуры здорового и безопасного образа жизни.

Задачи программы:
· сформировать представление о позитивных и негативных факторах, влияющих на здоровье, в том числе о влиянии на здоровье позитивных и негативных эмоций, получаемых от общения с компьютером, просмотра телепередач, участия в азартных играх;

· дать представление с учётом принципа информационной безопасности о негативных факторах риска здоровью детей (сниженная двигательная активность, инфекционные заболевания, переутомления и т. п.), о существовании и причинах возникновения зависимостей от табака, алкоголя, наркотиков и других психоактивных веществ, их пагубном влиянии на здоровье;

· сформировать представление об основных компонентах культуры здоровья и здорового образа жизни:

· научить выполнять правила личной гигиены и развить готовность на основе их использования самостоятельно поддерживать своё здоровье;

· сформировать представление о правильном (здоровом) питании, его режиме, структуре, полезных продуктах;

· сформировать представление о рациональной организации режима дня, учёбы и отдыха, двигательной активности, научить ребёнка составлять, анализировать и контролировать свой режим дня;

· обучить элементарным навыкам эмоциональной разгрузки (релаксации);

· сформировать навыки позитивного коммуникативного общения;

· научить обучающихся делать осознанный выбор поступков, поведения, позволяющих сохранять и укреплять здоровье;

· сформировать потребность ребёнка безбоязненно обращаться к врачу по любым вопросам состояния здоровья, в том числе связанным с особенностями роста и развития.

Направления реализации программы.
1.Здоровьесберегающая инфраструктура МОУ «Лицей №1».
    В школьном здании созданы необходимые условия для сбережения здоровья учащихся. Школа располагается в двух учебных корпусах. Все школьные помещения соответствуют санитарным и гигиеническим нормам, нормам пожарной безопасности, требованиям охраны здоровья и охраны труда обучающихся. Оборудована кнопка тревожной сигнализации, установлена пожарная сигнализация.  Ежегодно школа готовится к началу нового учебного года, делается ремонт, производится замена устаревшего оборудования, обновляется мебель, приобретаются новые наглядные пособия, оргтехника.
В школе имеются спортивный и тренажёрный залы, оборудованные  необходимым игровым и спортивным инвентарём, кабинет психологической и социальной поддержки. Спортивный зал оснащен следующим оборудованием: маты гимнастические, сетка волейбольная, корзины баскетбольные, канат, шведская стенка, мячи волейбольные, баскетбольные, футбольные, теннисный стол, теннисные мячи и ракетки, скакалки, обручи. Спортивные снаряды: козел, конь, гимнастические скамейки.

Помещения хорошо освещены, соблюдается воздушно-тепловой режим.  
        В школе работает столовая, позволяющая организовывать горячие обеды в урочное время. Охвачено горячим питанием 100% обучающихся частично за счет …бюджета, а также дети имеют возможность получать горячее питание за счет родительских средств. Школьная столовая в здании начальной школы рассчитана на … мест, питание учеников осуществляется по специально разработанному графику. Оборудование столовой находится в удовлетворительном состоянии. Работники столовой выполняют гигиенические требования к срокам  годности и условиям хранения пищевых продуктов в соответствии с правилом 2.3.2. «Продовольственные и пищевые продукты», а также приложение №1-5  к СанПиН 2.3.2. 1324-03 «Условия хранения, сроки годности особо скоропортящихся продуктов при температуре (4+-/2 град. С°). Соблюдаются правила личной гигиены сотрудниками пищеблока, требования  к санитарному состоянию и содержанию столовой. Десятидневное меню ежегодно  утверждается службой санэпиднадзора. Уборку столовой производят после каждого посещения детьми. После каждого приема пищи столы моют горячей водой с мылом или содой. Освобожденная от остатков пищи посуда моется в воде 50 С° с добавлением моющих средств, дезинфицируется. Ополаскивается проточной водой.
      Медицинское обеспечение школы ведется на основе договора с …. В школе оборудован прививочный  кабинет, в котором есть необходимое оборудование: холодильник для лекарств, кушетка, столик со стеклом, шкаф для документов, ультрафиолетовая  настенная лампа, облучатель-рециркулятор. Создан банк данных по состоянию здоровья всех учащихся школы по данным медосмотров. Согласно календарю прививок все дети получают вакцинацию в течение года: реакция Манту, прививки БЦЖ, от краснухи, кори, паратита, гриппа, гепатита В, полиомиелита, дифтерии, столбняка, коклюша.
      Квалифицированный состав специалистов, обеспечивает оздоровительную работу с обучающимися. В школе работают  психолог, два социальных педагога, педагог организатор, которые непосредственно осуществляют профилактическую работу совместно с классными руководителями. МОУ«Лицей №1» со смешанным контингентом учащихся, где обучаются одаренные и обычные дети, а также нуждающиеся в коррекционно-развивающем обучении. На базе школы успешно функционирует кабинет социальной работы, основное направление деятельности которого – профилактика школьной дезадаптации, своевременное выявление детей находящихся в трудной жизненной ситуации и оказание им помощи. В школе 62 обучающихся имеют протоколы ПМПК (12% от общего числа детей), 31- с диагнозом ЗПР, 31 – нуждаются в индивидуальном подходе к обучению по отдельным предметам. Все специалисты прошли курсовую подготовку на базе института повышения квалификации работников образования, приняли участие в  семинарах, тренингах. Педагоги школы активно используют здоровьесберегающие технологии в образовательном процессе и во внеурочной деятельности.  
Учителя придерживаются гигиенических принципов построения урока.
Физкультминутки в оптимальном объеме проводятся на всех  уроках в начальной школе. Физминутки проводятся с целью профилактики утомления, нарушения осанки, ухудшения зрения и т.д. индикатором рациональности проведенного урока является момент наступления утомления, определяемый учителем по снижению учебной активности, возрастанию двигательных и пассивных отвлечений у большинства школьников.

Наличие эмоциональных разрядок, положительный психологический климат отмечен на 80%  уроках по лицею в целом.

Для достижения здоровьесберегающего эффекта  оптимальная плотность урока (т.е. доля времени, затраченного школьниками на собственно учебную работу) находится в диапазоне 60-80%. Педагог использует метод хронометрирования и педагогических наблюдений для оценки плотности урока.

Количество видов деятельности на уроках варьируется от 3 до 7, причем учителя четко выдерживают паузу между сменой деятельности (7-10 минут), что обеспечивает физиологически оптимального «переключения».

В основном, педагогический коллектив рационально использует методы преподавания, применяя не менее трех методов в уроке, которые чередуются каждые 10-15 минут.

В системе педагоги проводят эмоциональные разрядки (не менее 2-3 за урок).

Большое внимание на уроке уделяют учителя чередованию рабочей позы, как необходимого компонента гигиенически рационального учебного процесса.

Таким образом, гигиенически оптимальная организация урока является реальным механизмом управления здоровья школьников в процессе обучения, не требующим особых материальных затрат и зависящими от человеческого фактора. 
2. Рациональная организация учебной и внеучебной деятельности обучающихся МОУ «Лицей №1»
    В МОУ «Лицей №1» соблюдаются требования санитарно-гигиенических норм. При  составлении школьного режима работы  учитываются следующие моменты: 
· обучение проводится в одну смену;

· максимально допустимая недельная нагрузка при пятидневной неделе в 1-х классах – 20 часов, во 2-4-х классах – 25 часов;

· продолжительность уроков:  в 1-х - 4-х классах – 35 минут,   
· уроки проводятся с обязательным проведением физкультурных минуток, пальчиковых гимнастик, расслабляющих упражнений для глаз.

· расписание уроков строится в соответствии с ранговой шкалой трудности предметов и ежегодно  утверждается службой санэпиднадзора.
· продолжительность перемен не менее 10 минут, 2 большие перемены по 15 минут после 2 и 3-го уроков.  

· объем домашних заданий во 2-4-х классах строго соответствуют требованиям СаНПиНов, в 1 классах домашнее задание задается со второго полугодия.

· продолжительность каникул в течение учебного года не менее 30 календарных дней, для обучающихся в первых классах – дополнительные недельные каникулы в феврале.
	Требования ФГОС 
	Реализация в ОУ 

	соблюдение гигиенических норм и требований к организации и объёму учебной и внеучебной нагрузки (выполнение домашних заданий, занятия в кружках и спортивных секциях) учащихся на всех этапах обучения;
	максимально допустимая недельная нагрузка 20 часов;
обучение без домашних заданий;
безотметочное обучение 1 кл;
занятия в кружках, секциях в режиме внеурочного времени 

	индивидуализация обучения (учёт индивидуальных особенностей развития: темпа развития и темпа деятельности), работа по индивидуальным программам начального общего образования
	

	использование методов и методик обучения, адекватных возрастным возможностям и особенностям обучающихся(использование методик, прошедших апробацию)
	-личностно-ориентированное обучение

-технология 

уровневой дифференциации

-технологии развивающего обучения

-педагогика сотрудничества

	введение любых инноваций в учебный процесс только под контролем специалистов
	Ведение портфолио, как системы оценки результатов 

	строгое соблюдение всех требований к использованию технических средств обучения, в том числе компьютеров и аудиовизуальных средств
	


Эффективность реализации этого блока зависит от деятельности каждого педагога.

   Использование возможностей УМК Образовательной системы Школа 2100.
Программа формирования культуры здорового и безопасного образа жизни средствами урочной деятельности может быть реализовано с помощью предметов УМК Образовательной системы Школа 2100. Для формирования установки на безопасный, здоровый образ жизни в  системе учебников  данного УМК предусмотрены соответствующие разделы и темы. Их содержание предоставляет возможность обсуждать с детьми проблемы, связанные с безопасностью и здоровьем, активным отдыхом.
В курсе «Окружающий мир» — это разделы: «Здоровье и безопасность», «Мы и наше здоровье», «Наша безопасность», «Как устроен мир», «Путешествия» (и учебный проект «Путешествуем без опасности»), «Чему учит экономика» и др. и темы: «Что вокруг нас может быть опасным?»,  «Зачем мы спим ночью?», «Почему нужно есть много овощей и фруктов?», «Почему нужно чистить зубы и мыть руки?», «Почему в автомобиле и поезде нужно соблюдать правила безопасности?», «Почему на корабле и в самолете нужно соблюдать правила безопасности?».

 При выполнении  упражнений на уроках русского языка учащиеся обсуждают вопросы внешнего облика ученика,  соблюдения правил перехода улицы, активного отдыха летом и зимой.

Формированию бережного отношения к материальным и духовным ценностям России и мира способствуют  разделы,  темы учебников, художественные тексты, упражнения, задачи, иллюстративный и фотоматериал с вопросами для последующего обсуждения.  
В курсе «Технология» при первом знакомстве с каждым инструментом или приспособлением в учебниках обязательно вводятся правила безопасной работы с ним. В учебнике 1 класса в разделе «Человек и информация»  показаны важные для безопасного передвижения по улицам и дорогам знаки дорожного движения, а также таблица с важнейшими номерами телефонов, которые могут потребоваться ребенку в критической ситуации. 

В курсе «Английский язык» в учебниках “English 2—4” содержится достаточное количество информации, направленной на воспитание ценностного отношения к своему здоровью, здоровью близких и окружающих людей, на развитие интереса к прогулкам на природе (Have you ever been on a picnic? (3 кл.), подвижным играм (We like playing games), участию в спортивных соревнованиях (Расспросите друг друга о том, какие виды спорта или игры удаются вам лучше других. (2 кл.).

Учащиеся приобретают первоначальные представления о роли физической культуры, знакомятся с понятием «Олимпийские игры», с символами и талисманами летних и зимних Олимпийских игр (My favourite mascot. Кого бы вы хотели видеть в роли талисмана Олимпийских игр, которые будут проходить в России, в городе Сочи? (2 кл.). Олимпийские игры бывают летними и зимними. Какие из представленных ниже видов спорта летние, а какие зимние? (2 кл.). 

В курсе «Основы религиозных культур и светской этики»  тема труда, образования, природы проходит через содержание всех учебников, но наиболее убедительно раскрывается на специальных уроках: «Ценность и польза образования», «Ислам и наука» (№26-27 «Основы исламской культуры»), «Отношение к природе» (№13 «Основы буддийской культуры»), «Христианин в труде», «Отношение христиан к природе» (№26, 29 «Основы православной культуры») и др.

В курсе «Физическая культура» весь материал учебника (1-4 кл.) способствует выработке установки на безопасный, здоровый образ жизни. На уроках физической культуры сообщаются сведения по освоению и соблюдению режима дня, личной гигиены, закаливания, приема пищи и питательных веществ, воды и питьевого режима, необходимости оказания первой помощи при травмах. 

Развитию мотивации к творческому труду, работе на результат служат материалы рубрики «Наши проекты», представленной в учебниках 1-4 классов по математике, русскому языку, литературному чтению, окружающему миру, а также материал для организации проектной деятельности в учебниках технологии, иностранных языков, информатики. 

Содержание материала рубрики «Наши проекты» выстроено так, что способствует организации проектной деятельности,  как на уроке, так и во внеурочной работе.  

       В учебном процессе уделяется внимание здоровьесберегающим технологиям, педагоги применяют методы и методики обучения, адекватные возрастным возможностям и особенностям обучающихся.
Соблюдение всех требований к использованию технических средств обучения.
    В МОУ «Лицей №1» оборудованы два компьютерных класса. Кроме 2-х кабинетов информатики, компьютеры установлены в библиотеке, приемной, бухгалтерии, у завучей, социальных педагогов, логопеда и психолога. Школа имеет медиатеку, 11 ноутбуков, 6  мультимедийных проекторов, 5 ксероксов, 5 сканеров,7 принтеров, 2 интерактивные доски, 2 DVD проигрывателя, видео и аудиотехнику, есть доступ в Интернет. Занятия сопровождаются выполнением комплексов упражнений гимнастики для глаз и физкультурными паузами.
В школе строго соблюдаются все требования к использованию технических средств обучения, в том числе компьютеров и аудиовизуальных средств.

     Педагогический коллектив МОУ «Лицей №1» учитывает в образовательной деятельности индивидуальные осо​бенности развития обучающихся, их темпа развития и темп деятельности. 

Обучение в начальных классах осуществляется:


· по общеобразовательной программе «Школа – 2100»;

· по программам коррекционно-развивающего обучения, через дополнительные занятия;

· по программам индивидуального обучения для детей с особенностями развития.

На уроках:

· применяются разноуровневые задания для самостоятельной работы;

· разработаны индивидуальные карточки (для детей, испытывающих трудности);

· проводятся нетрадиционные формы уроков (уроки-игры, дискуссии, соревнования, путешествия, консультации, аукционы, конкурсы, фантазии, лекции, экскурсии,  уроки обобщения, театрализованные уроки, концерты, уроки с групповыми формами работы, уроки взаимообучения).

Шахматы, гимнастика, логопластика- спортивные секции при школе.
Рациональная организация учебной и внеучебной деятельности обучающихся, направленная на повышение эффективности учебного процесса, снижение при этом чрезмерного функционального напряжения и утомления, создание условий для снятия перегрузки, нормального чередования труда и отдыха, включает:

· соблюдение гигиенических норм и требований к организации и объёму учебной и внеучебной нагрузки (выполнение домашних заданий, занятия в кружках и спортивных секциях) учащихся на всех этапах обучения;

· использование методов и методик обучения, адекватных возрастным возможностям и особенностям обучающихся (использование методик, прошедших апробацию);

· введение любых инноваций в учебный процесс только под контролем специалистов;

· строгое соблюдение всех требований к использованию технических средств обучения, в том числе компьютеров и аудиовизуальных средств;

· индивидуализация обучения (учёт индивидуальных особенностей развития: темпа развития и темпа деятельности), соблюдение принципа минимакса по программе «Школа 2100», работа по индивидуальным программам начального общего образования;

· ведение систематической работы с детьми с ослабленным здоровьем и детьми с ограниченными возможностями здоровья, посещающими специальные медицинские группы под строгим контролем медицинских работников.
Эффективная организация физкультурно-оздоровительной работы.
	Требования ФГОС 
	Реализация в ОУ 

	соответствие состояния и содержания здания и помещений   санитарным и гигиеническим нормам, нормам пожарной безопасности, требованиям охраны здоровья и охраны труда обучающихся;
	Отсутствие предписаний органов РОСПОТРЕБНАДЗОРА по выполнению требований СанПиНа 

	имеется необходимое оснащение помещений для питания обучающихся, а также для хранения и приготовления пищи
	Имеется оснащенная столовая на …мест, где организовано качественное горячее питание учащихся 

	кабинеты, физкультурный зал, спортплощадка оснащёны необходимым игровым и спортивным оборудованием и инвентарём
	Спортивный зал оснащен спортивным инвентарем и оборудованием

	имеется помещение для медицинского персонала
	Имеется медицинский кабинет. Обслуживают врач  и медицинская сестра.


Системная работа по формированию

культуры здорового и безопасного образа жизни



Решение задач сохранения и укрепления здоровья тесно связано с применением средств оздоровительных физкультурных мероприятий,  в структуру которых включены  занятия на уроках физической культуры, физкультурных пауз на уроках в школе; проведение подвижных перемен, ведение спортивных секций, занятие лечебной физкультурой: 1-2-е классы по 2 часа в неделю, 3-4-е классы по 1 часу в неделю.
Оздоровительные физкультурные  и профилактические мероприятия, 
проводимые в МОУ «Лицей №1»
	На занятиях физкультурой
	Вне занятий физкультурой
	В кружках и секциях 

	комплексы гимнастики, дыхательная гимнастика, подвижные игры,
формирование  правильной осанки,
беседы о здоровом и безопасном образе жизни
	физкультурные минутки (разминка пальцев,  гимнастика для глаз, дыхательная гимнастика, самомассаж), 

подвижные перемены, спортивно-оздоровительные мероприятия - Дни Здоровья (викторины, соревнования), «А, ну-ка, мальчики», «Веселые старты»,
походы на природу,
беседы на классных часах,

просмотр профилактических видеороликов,
мероприятия летнего оздоровительно лагеря, канкурс  рисунков «Дорога и мы», «Мы против вредных привычек»


	секции в школе (гимнастика, логопластика), 

занятия на тренажерах, 
курс «Разговор о правильном питании»,

курс «Полезные привычки»,

танцевальный кружок (ДДТ, ДШИ), 

эстетический курс (ДШИ), 

карате (Дорожник)



Эффективная организация физкультурно-оздоровительной работы, направленная на обеспечение рациональной организации двигательного режима обучающихся, нормального физического развития и двигательной подготовленности обучающихся всех возрастов, повышение адаптивных возможностей организма, сохранение и укрепление здоровья обучающихся и формирование культуры здоровья, включает:
· полноценную и эффективную работу с обучающимися всех групп здоровья (на уроках физкультуры, в секциях и т. п.);

· рациональную и соответствующую организацию уроков физической культуры и занятий активно-двигательного характера на ступени начального общего образования;

· организацию занятий по лечебной физкультуре;

· организацию часа активных движений (динамической паузы) между 3‑м и 4‑м уроками;

· организацию динамических перемен, физкультминуток на уроках, способствующих эмоциональной разгрузке и повышению двигательной активности;

· организацию работы спортивных секций и создание условий для их эффективного функционирования;

· регулярное проведение спортивно-оздоровительных мероприятий (дней спорта, соревнований, олимпиад, походов и т. п.).
Реализация дополнительных образовательных программ предусматривает:

· внедрение в систему работы образовательного учреждения программ, направленных на формирование ценности здоровья и здорового образа жизни, в качестве отдельных образовательных модулей или компонентов, включённых в учебный процесс;

· проведение дней здоровья, конкурсов, праздников и т. п.;

· Программы, направленные на формирование ценности здоровья и здорового образа жизни, предусматривают разные формы организации занятий:

· интеграцию в базовые образовательные дисциплины;

· проведение часов здоровья, проведение динамических пауз на уроках и физминуток;

· факультативные занятия;

· занятия в кружках;

· проведение досуговых мероприятий: конкурсов, праздников, викторин, экскурсий и т.д.
· организацию дней здоровья.
Просветительская работа с родителями (законными представителями) включает:

· лекции, семинары по темам: «Трудности адаптации у обучающихся первых классов», «Психо-физиологические особенности детей младшего школьного возраста», «Гиперактивный ученик», «Режим дня первоклассника», «Здоровье школьника и компьютер» и др., консультации, курсы по различным вопросам роста и развития ребёнка, его здоровья, факторам, положительно и отрицательно влияющим на здоровье детей и т. п. 
· приобретение для родителей (законных представителей) необходимой научно-методической литературы;

· организацию совместной работы педагогов и родителей (законных представителей) по проведению спортивных соревнований «Папа, мама, я -  спортивная  семья», дней здоровья, занятий по профилактике вредных привычек, спортивных праздников. 
	Требования ФГОС 
	Реализация в ОУ 

	лекции, семинары, консультации, курсы по различным вопросам роста и развития ребёнка, его здоровья, факторам, положительно и отрицательно влияющим на здоровье детей и т. п.;
	Согласно плану воспитательной работы

классных  руководителей

	 совместная работа педагогов и родителей (законных представителей) по проведению спортивных соревнований, дней здоровья, занятий по профилактике вредных привычек и т. п.
	Согласно плану воспитательной работы классных  руководителей


Эффективное функционирование созданной здоровьсберегающей инфраструктуры в школе поддерживает квалифицированный состав специалистов.

Примерная тематика бесед с родителями

· 1 класс:

· Забота государства о здоровье подрастающего поколения.

· Содружество врача, педагога и семьи в гигиеническом обучении и воспитании учащихся начальных классов. 

· Психологические особенности детей младшего школьного возраста.

· Особенности физического развития младших школьников.

· 2 класс:

· Гигиена мальчиков и гигиена девочек.

· Основные принципы режима для младшего школьника.

· Гигиенические требования к детской одежде и обуви.

· Гигиена питания.

· 3 класс:

· Физическое воспитание детей в семье.

· Закаливание.

· Активный отдых младших школьников.

· Режим просмотра телевизора.

· 4 класс:

· Половое воспитание детей младшего школьного возраста.

· Профилактика бытового травматизма.

· Профилактика пищевых отравлений.

· Профилактика уличного травматизма
 Оценка эффективности реализации программы
Основные результаты реализации программы  формирования культуры здорового и безопасного образа жизни учащихся оцениваются в рамках мониторинговых процедур, предусматривающих выявление:

· динамики сезонных заболеваний;

· динамики школьного травматизма;

· утомляемости учащихся и т.п.
	№пп
	Критерии оценки эффективности
	0-1-2

	1
	Находят ли отражение в целях и задачах воспитательно-образовательной программы актуальность, социальная и педагогическая целесообразность мероприятий, направленных на сохранение и укрепление здоровья обучающихся. 
	2

	2
	Наличие целостной системы формирования культуры здоровья обучающихся, воспитанников:

· последовательная и непрерывная система обучению здоровью на различных этапах обучения;

· интегративный и межведомственный подход к решению проблем, связанных с охраной и укреплением здоровья в образовательных учреждениях;

· высокий уровень санитарно-гигиенической и просветительской работы;

· формирование культуры досуга и отдыха. 
	2

	3
	Наличие здоровьесберегающего образовательного пространства:

· отсутствие перегрузок;

· выполнение санитарно-гигиенических нормативов;

· использование здоровьесберегающих технологий в образовательном процессе;

· воспитание у учащихся культуры здоровья, т. е. формирование грамотности в вопросах здоровья, практическое воплощение потребности вести здоровый образ жизни, заботиться о собственном здоровье. 
	2

	4
	Медицинское обслуживание в школе:

· организация санитарно-гигиенического и противоэпидемического режимов;

· профилактические работы;

· пропаганда здорового образа жизни;

· обучение гигиеническим навыкам субъектов образовательного пространства. 
	1

	5
	Сформированность культуры здоровья у педагогического состава: профессиональная подготовленность педагогов по вопросам здоровьесберегающих образовательных технологий. 
	2

	6
	Психолого-педагогические факторы:

· психологический климат в классах, на уроке, наличие эмоциональных разрядок;

· стиль педагогического общения учителя с учащимися;

· характер проведения опросов и экзаменов, проблема оценок;

· степень реализации учителем индивидуального подхода к ученикам (особенно группы риска);

· особенность работы с «трудными подростками в классе»;

· состояние здоровья учителей, их образ жизни и отношение к своему здоровью. 
	2

	7
	Физическое воспитание и двигательная активность обучающихся. 
	2

	8
	Совместная работа школы и родителей: привлечение к проблемам школы (тематические лекции, стенды, брошюры, тренинги, мероприятия и т. п.). 
	2

	9
	Эффективность работы образовательного учреждения по сохранению и укреплению здоровья обучающихся:

· обоснованные показатели динамики улучшения здоровья обучающихся;

· уменьшение количества поведенческих рисков, опасных для здоровья (курение,

· алкоголь, наркотики);

· удовлетворенность школой детей, родителей и педагогов комплексностью и

· системностью работы по сохранению и укреплению здоровья. 
	1


Развиваемые у учащихся в образовательном процессе компетенции в области здоровьесбережения выявляются в процессе урочной и внеурочной работы. На уроках в процессе обсуждения вопросов, связанных с охраной и укреплением здоровья. Во внеурочной деятельности в процессе реализации дополнительных программ оздоровительной направленности.

РЕЗУЛЬТАТИВНОСТЬ    

Показателем успешности проводимой физкультурно-массовой и оздоровительной работы гимназии является положительная динамика здоровья обучающихся  во всех его проявлениях, активное участие  детей в различных мероприятиях, а ожидаемыми  результатами  от реализации Программы могут стать такие изменения в образовательном процессе,  как:

· Составление паспортов здоровья;

· Разработка новых физкультурно-образовательных технологий и методики адаптивной физической культуры;

· Совершенствование  мониторинга состояния  здоровья  и заболеваемости обучающихся;

· Рост качества образования и мотивации к сохранению и укреплению своего здоровья;

· Увеличение доли обучающихся, охваченных системой дополнительного образования;

· Повышение уровня физической подготовленности обучающихся;

· Снижение заболеваемости школьников,  количества психоэмоциональных  расстройств;

·  Модернизация материально-технической базы школы.







Просветительская


работа


с родителями


(законными представителями)





Реализация дополнительных


образовательных


программ





Эффективная организация физкультурно-оздоровительной работы





Рациональная организация учебной и внеучебной деятельности обучающихся





Здоровье-сберегающая инфраструктура





Формирование культуры здорового�и безопасного образа жизни
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