Основные сведения о МОУ «Лицей №1 им. К.С. Отарова» г.п. Тырныауза Эльбрусского муниципального района 
Кабардино-Балкарской республики
Полное наименование учреждения: Муниципальное общеобразовательное учреждение  «Лицей №1 им. К.С. Отарова» г.п. Тырныауза Эльбрусского муниципального района Кабардино-Балкарской Республики.

Сокращенное наименование учреждения: МОУ «Лицей №1 им. К.С. Отарова».

Дата создания учреждения – 01.11.1940 г.
Муниципальное общеобразовательное учреждение  «Лицей №1 им. К. С. Отарова» г.п. Тырныауза Эльбрусского муниципального района Кабардино-Балкарской Республики (далее «Учреждение») является муниципальным общеобразовательным учреждением, которое осуществляет оказание муниципальных услуг, выполнение работ и (или) исполнение муниципальных функций в области образования в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий органов местного самоуправления, финансовое обеспечение деятельности которого осуществляется за счет средств соответствующего бюджета на основании бюджетной сметы.
Тип образовательной организации: общеобразовательное учреждение.
По своей организационно-правовой форме общеобразовательное учреждение является казенным муниципальным общеобразовательным учреждением.
Местонахождение Учреждения:

Юридический адрес: 361624, Российская Федерация, Кабардино-Балкарская Республика, Эльбрусский район, г.п.  Тырныауз, улица Энеева, д. 29.
Фактический адрес ведения  образовательной деятельности: 
  - 361624, Российская Федерация, Кабардино-Балкарская Республика, Эльбрусский район, г.п. Тырныауз, улица Энеева, д. 29;

  - 361624, Российская Федерация, Кабардино-Балкарская Республика, Эльбрусский район, г.п. Тырныауз, пр. Эльбрусский, д.67;

  - 361624, Российская Федерация, Кабардино-Балкарская Республика, Эльбрусский район, г.п. Тырныауз, улица Энеева, д. 33;

  - 361624, Российская Федерация, Кабардино-Балкарская Республика, Эльбрусский район, г.п. Тырныауз, улица Энеева, д.98.
Сайт ОО – www.Licey1.ru  
E-mail – mal-elbrus@mail.ru 

Телефон – (866-38) 4-54-41

Учредителем и собственником Учреждения является местная администрация Эльбрусского муниципального района Кабардино-Балкарской Республики. Сайт учредителя - http://www.el.adm-kbr.ru/.  Учреждение находится в ведомственном подчинении уполномоченного исполнительного органа местной администрации Эльбрусского муниципального района Муниципального учреждения «Управление образования» местной администрации Эльбрусского муниципального района ( сайт - http://www.ruoelbrus.ru/) . МУ «Управление образования» местной администрации Эльбрусского муниципального района осуществляет общее и методическое руководство по координации основной деятельности, полномочия по регулированию вопросов в сфере образования Учреждения.
Учреждение осуществляет свою деятельность в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 N 273-ФЗ (ред. от 30.12.2015) «Об образовании в Российской Федерации», Федеральным Законом «О некоммерческих организациях», Гражданским, Бюджетным, Налоговым и Трудовым кодексами Российской Федерации, Федеральными законами, указами распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, законами и нормативными правовыми актами КБР и органов местного самоуправления; нормативными актами Министерства образования и науки, Конвенцией о правах ребенка, а также настоящим Уставом.
Учреждение является юридическим лицом и от своего имени может приобретать и осуществлять имущественные и личные неимущественные права, заключать от своего имени договоры, исполнять обязанности, быть истцом и ответчиком в суде.

Учреждение имеет свою печать установленного образца и штамп, проходит государственную аккредитацию в порядке, установленном законодательством.

Учреждение выдает документы об образовании в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Режим работы учреждения:
