5. Система оценки качества образования.

В основу работы новой информационно-коммуникативной системы «ЭЛЬБРУС» заложены работы проектной группы Лицея №1 Эльбрусского района. На протяжении ряда лет группа  ведет активную разработку и внедрение компьютерных программ по обучению и управлению образовательными процессами. В результате проектной деятельности, силами членов научного общества «Мысль» разработаны и внедрены 8 компьютерных программ. 

Программы экономического блока «Табель», «Тарификация» и «Бухгалтерия», предназначенные для эффективного управления экономикой образовательного учреждения.

Программа «Секретарь» позволяет хранить, оперативно обрабатывать и множить всю документацию и информацию по работе школы.

Программа «Библиотека» управляет базами данных книжного и учебного фонда библиотеки школы и читателей – учащихся, учителей, родителей.

Программа «Расписание» полностью контролирует весь комплекс вопросов, связанных с организацией учебно-воспитательного процесса школы и эффективно управляет этим процессом в повседневно меняющейся обстановке.

Программа «Оценка знаний учащихся» предназначена для оперативного контроля знаний, умений и навыков учащихся. Данная программа учитывает особенности дифференцированного обучения учащихся. Она содержит обширный банк данных по контрольным заданиям, задачам, тестам по предметам учебного плана, из которого ученик или учитель может сформировать разно уровневые проверочные работы. Программа работает в диалоговом режиме с учеником, одновременно решая вопросы уровневого обучения и контроля знаний.

Основной программой является программа «Управление лицеем». Она позволяет использовать современные разработки по диагностике и мониторингу развития и успешности обучения лицеистов. С момента поступления ребенка в школу и до выпуска из нее программа накапливает базы данных по посещаемости занятий, успеваемости, творческой активности. Программа имеет возможности предоставления в обобщенном виде информации на участников образовательного процесса для администрации, учителя, классного руководителя, родителей, органов управления образованием в виде текстов, таблиц, диаграмм, графиков. Программа позволяет обрабатывать данную информацию и в виде рейтинга каждого ученика и каждого класса. Данный фактор успешно используется в процессе индивидуальной воспитательной работы и при становлении классных ученических коллективов. В настоящее время в лицее на базе данной программы ведутся попытки разработок индивидуальных траекторий развития учащихся в соответствии с представлениями о тьюторском сопровождении развития ребенка. Кроме того, по разделу «Качество образования» наряду с традиционными ЗУНами ведется накопление базы данных на учащихся по параметрам: мотивация, коммуникативность, толерантность и здоровье.

Все компьютерные программы лицея объединены едиными базами данных, что позволяет обеспечить достаточно высокий уровень технологичности управления образовательным учреждением. Данный факт дает управлению образованием района инструмент для оперативного и достаточно эффективного использования информации для управления образовательными учреждениями посредством  локальной компьютерной сети «ЭЛЬБРУС».

